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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست خارجی

 سیاست خارجی

کاخ سفید دستاوردهای 50 روزه ترامپ را منتشر کرد

 تلاش‌های واهی 

برای ارتقای امنیت آمریکا

روال سنتی است که در آمریکا بعد از گذشت 100 روز کارنامه 
عملکرد روسای جمهوری منتشر می‌شود. اما در مورد دونالد ترامپ، 
شگفتی دنیای سیاست آمریکا و جهان، وزارت امور خارجه ایالات 
متحده 50 روز بعد از روی کار آمدن کاندیدای جمهوری‌خواهان 

کارنامه او را در این مدت منتشر کرده است. 
کاخ سفید اعلام کرد: »تحت ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ، وزارت 
خزانه‌داری اقدام به تحریم چند شرکت و شخصی کرده است که در 

برنامه موشک بالستیک ایران مشارکت کرده‌اند.« 
به گزارش »ایسنا«، کاخ سفید با انتشار بیانیه‌ای درباره دستاوردهای 
50 روز ابتدایی ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ، از تحریم‌های 
وزارت خزانه‌داری آمریکا بر ضد چند شرکت و فرد ایرانی به‌عنوان 
یکی از عملکردهای ترامپ در بخش امنیت ملی آمریکا نام برد. 
این گزارش را پایگاه اینترنتی کاخ سفید منتشر کرده است و در 
بخشی از آن که »اولویت دادن به امنیت ملی آمریکا« نام دارد، 
آمده است: »رئیس‌جمهور ترامپ تلاش کرده است تا درباره ایمنی 
و امنیت سرزمین آمریکا، مرزهای این کشور و مردم آن اطمینان 
حاصل کند. تحت رهبری رئیس‌جمهور ترامپ، وزارت خزانه‌داری 
اقدام به تحریم 25 شرکت و افراد دخیل در برنامه موشکی بالستیک 
ایران کرده است. رئیس‌جمهور ترامپ همچنین اقدام به ایجاد 
حفاظت‌های جدید در برابر تروریست‌های خارجی کرده است که 

وارد کشور ما می‌شوند.«
از  ترامپ  50 روزگی دوران  به مناسبت  بیانیه کاخ سفید  در 
تحریم‌های غیرهسته‌ای علیه افراد و شرکت‌های ایرانی مرتبط با 
برنامه دفاعی موشکی ایران به‌عنوان دستاوردی جهت ارتقای امنیت 
ملی آمریکا یاد شده است. رئیس‌جمهور آمریکا چند روز پس از آغاز 
به کار رسمی خود در کاخ سفید، 13 شرکت و 12 فرد را به بهانه 

آزمایش موشکی در ایران هدف تحریم قرار داد. 

 عکس نوشت

 می‌توان

به ترکیه اعتماد کرد

ابراهیم رحیم‌پور معاون وزیر امور خارجه گفت: »از دوران  

سکوت، سکون و بعضا بد عمل کردن سیاست خارجی ایران 

عبور کرده‌ایم. در مورد ترکیه نیز همچنان می‌توانیم به این کشور 

اعتماد کنیم، گاهی اوقات سازهایی از سوی مقامات ترکیه زده 

می‌شود ولی ما امیدواریم در آینده هارمونی این سازها هماهنگ‌تر 

باشد تا صدای گوش‌خراشی شنیده نشود.«

 حاکمیت ابدی ایران 

بر جزایر سه‌گانه

بهرام قاسمی، سخنگوی وزارت خارجه، ادعاهای  

تکراری مطرح شده در بیانیه پایانی نشست وزرای 

خارجه اتحادیه عرب در مورد جزایر سه‌گانه ابوموسی، 

تنب بزرگ و تنب کوچک در خلیج فارس را بی‌اساس 

و مردود خواند و تاکید کرد: »حاکمیت ایران بر این 

جزایر، واقعیتی انکارناپذیر و ابدی است.«

ظریف در مراسم رونمایی از درگاه جدید وزارت امور خارجه: 

دیپلماسی عمومی از ضروری‌ترین 
حوزه‌های دیپلماسی است

 وب‌سایت جدید وزارت امور خارجه بعد
از ظهر دیروز با حضور محمدجواد ظریف،  

وزیر امور خارجه کشورمان رونمایی شد. 
در این مراسم علاوه‌بر وزیر، معاونان و 
مدیران وزارت‌خارجه و همچنین برخی 
اصحاب رسانه حضور داشتند. وب‌سایت 
امور خارجه تجلی دیپلماسی  وزارت 
عمومی است. دیپلماسی‌ای که در آن 
دولت‌ها با ملت‌های گوناگون ارتباط 
امور  وزیر  می‌کنند.  برقرار  مستقیم 
خارجه کشورمان در این مراسم با اشاره 
به این موضوع گفت: »دیپلماسی عمومی یکی از 
ضروری‌ترین و در عین حال دشوارترین حوزه‌های 
دیپلماسی است که امروز با چالش‌های جدیدی نیز 
روبه‌رو شده که همزمان فرصت‌های جدیدی را نیز 
پیش رو می‌گذارد.« ظریف اصلی‌ترین چالش‌های 
حوزه دیپلماسی عمومی را خارج شدن »انحصار 
اطلاع‌رسانی از دست غول‌های سابق رسانه‌ای« 
و اینکه نمی‌توان مانع شنیده شدن صدای یک 
نفر« شد، عنوان کرد و افزود: »یکی از ویژگی‌های 
جمهوری اسلامی ایران از زمان تاسیس و پیروزی 
انقلاب اسلامی الهام‌بخشی بوده که در سند ۱۴۰۴ 
کشور نیز مورد تاکید و توجه قرار گرفته است. در 
گذشته غربی‌ها می‌کوشیدند مانع شنیده شدن پیام 

انقلاب اسلامی و جمهوری اسلامی شوند، ولی امروز 
ما این فرصت را داریم که اگر کار خوبی تولید کنیم، 
بتوانیم بدون مشکل مخاطبان خودمان را داشته 
باشیم. بنابراین وزارت امور خارجه کوشیده است با 
درگاه جدید خود عرصه جدیدی از خدمت‌رسانی در 
حوزه سیاست خارجی را شروع کند و به نیاز ایرانیان و 
تمام کسانی که علاقه‌مند به اطلاع از تحولات وزارت 
امور خارجه هستند، پاسخی شایسته و درخور دهد.«
وزیر امور خارجه در بخشی از سخنان خود ضمن 
تبریک میلاد حضرت فاطمه زهرا)س( و همچنین فرا 
رسیدن سال جدید شمسی، با اشاره به تاثیر حضور 
مردم در انتخابات سال ۹۲ بر غربی‌ها برای پذیرش 
مذاکره با ایران و قدرت تیم مذاکره‌کننده هسته‌ای 
در این مذاکرات، گفت: »سال ۹۶ به دلیل برگزاری 
انتخابات ریاست‌جمهوری از اهمیت زیادی برخوردار 
است و مردم ما که منبع اصلی قدرت و اعتمادبه‌نفس 
با  بین‌المللی هستند،  کارگزاران در عرصه‌های 
 حضور در پای صندوق‌های رای، هم به منویات مقام 
معظم رهبری مبنی‌بر حضور حداکثری در انتخابات 
جامه عمل بپوشانند و هم در عمل پاسخی قاطع 
به کسانی بدهند که این روزها صحبت از برخوردی 
متفاوت با ملت ایران می‌کنند تا این افراد متوجه 
شوند که با ملت ایران باید با زبان تکریم صحبت کرد 

و نه زبان تحریم و تهدید.«

رئیس ستاد انتخابات استان تهران:

اجرای الکترونیکی انتخابات 
ریاست‌جمهوری ۹۶ کلا منتفی شد

سیدشهاب‌الدین چاووشی، رئیس ستاد 
انتخابات استان تهران اجرای الکترونیکی 
انتخابات ریاست‌جمهوری برای این دوره را 
منتفی دانست. او با بیان این خبر توضیح 
داد: »با توجه به اینکه اجرای الکترونیکی 
انتخابات ریاست‌جمهوری برای این دوره 
کلا منتفی شده است به نظر می‌رسد که 
در برگزاری الکترونیکی انتخابات یا باید 
هر دو انتخابات شوراها و ریاست‌جمهوری 
توامان الکترونیکی باشند یا هیچ‌کدام. 
چراکه نمی‌توان تصور کرد که در یک شعبه، 
انتخابات شوراها الکترونیکی برگزار شود و در همان 
شعبه در قسمتی دیگر به صورت دستی به کاندیدای 
ریاست‌جمهوری رای سنتی نوشت.« او همچنین در پاسخ 
به این سوال که چه تعداد شعب اخذ رای برای انتخابات 
شوراها و ریاست‌جمهوری پیش‌بینی شده است، گفت: 

»تعداد شعب اخذ رای برای انتخابات ریاست‌جمهوری و 
شوراهای اسلامی شهر و روستا، برای این دوره 6200 
شعبه پیش‌بینی می‌شود که البته رقم قطعی آن پس از 
تشکیل هیات‌های اجرایی با تصویب آنها نهایی خواهد 
شد.« به گفته او حدود  97 هزار نفر شامل تمام عوامل 
اجرایی اعم از نظارت و بازرسی و اجرا و نیروهای ستادی 
استان برای برگزاری انتخابات همکاری خواهند کرد و 
برای هر شعبه بین 18 تا 21 نفر نیرو پیش‌بینی شده 
است. رئیس ستاد انتخابات استان تهران در پاسخ به 
این سوال که چه مقدار بودجه برای برگزاری انتخابات 
ریاست‌جمهوری وشوراها در این استان نیاز است نیز 
گفت: »حدود 10 میلیارد تومان بودجه نیاز خواهیم 
داشت ولی فعلا اعتباری تخصیص نیافته است و بعید به 
نظر می‌رسد بیش از نصف این مبلغ تخصیص یابد و باید 
با صرفه‌جویی‌های لازم و استفاده حداکثری از امکانات 
موجود دستگاه‌ها این کار مهم ملی را به انجام برسانیم.« 

 ظریف در مراسم رونمایی از درگاه جدید وزارت امور خارجه

 دونالد ترامپ
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 امیدواری‌ها نسبت به 

موفقیت آستانه 4

ماریا زاخارووا سخنگوی وزارت خارجه روسیه گفت:  

»امید موفقیت بیشتر در مذاکرات سوری آستانه که به 

ابتکار مسکو، تهران و آنکارا برگزار می‌شود، بیشتر شده و روسیه 

از این وضعیت رضایت دارد.« زاخارووا اعلام کرد: »روسیه 

همچنان به تلاش‌ها برای حل و فصل سیاسی هرچه زودتر 

مناقشه سوریه ادامه می‌دهد. مسکو همچنین در فراهم کردن 

امکانات بیشتر برای مبارزه قاطعانه با گروه‌‌های تروریستی 

بین‌المللی فعال در سوریه و همدستان داخلی آنها مشارکت 

می‌کند.« سخنگوی وزارت خارجه روسیه یادآوری کرد که 

چهارمین دور مذاکرات دو روزه سوری-سوری در شهر آستانه 

پایتخت قزاقستان )برای 24 و 25 اسفند( برنامه‌ریزی شده 

است که نمایندگان دولت سوریه و گروه‌های مسلح پذیرنده 

آتش‌بس در آن شرکت می‌کنند. سخنگوی وزارت خارجه 

در ادامه گفت: »جمع‌بندی دستاوردهای روند مذاکرات 

آستانه که ایران، روسیه و ترکیه بانی و موسس آن هستند، 

رضایت‌بخش است.«

دیدارهای هیات پارلمانی ایران 

در سارایوو

ـــوام   ـــس اق ـــای مجال ـــا روس ـــران ب ـــی ای ـــات پارلمان هی

ـــن و معاون  و مجلس نمایندگان بوسنی و هرزگوی

وزیر امنیت این کشور دیدار و گفت‌وگو کردند. 

این هیات به ریاست علاء‌الدین بروجردی رئیس 

کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی و فلاحت‌پیشه 

ـــفر  ـــه س ـــیون در ادام ـــن کمیس ـــای ای ـــر اعض ـــوی از دیگ و عل

ـــنی  ـــت بوس ـــارایوو پایتخ ـــه س ـــکان ب ـــه بال ـــه منطق دوره‌ای ب

ـــد.  ـــفر کردن ـــن س و هرزگوی

ـــا روسای مجلس  ـــن سفر ب ـــان ای هیات پارلمانی در جری

ـــدار و  ـــن دی ـــنی و هرزگوی ـــدگان بوس ـــس نماین ـــوام و مجل اق

ـــت  ـــر تقوی ـــدار ب ـــن دی ـــن در ای ـــه طرفی ـــد ک ـــو کردن گفت‌وگ

روابط میان دو کشور و ارتقای مناسبات تجاری و 

ـــی سفر خود را  ـــات پارلمان اقتصادی تاکید داشتند. هی

ـــش از ورود  ـــرد و پی ـــاز ک ـــته آغ ـــه گذش ـــنبه هفت از روز سه‌ش

ـــا مقامات  ـــه صربستان سفر و ب ـــه بوسنی و هرزگوین ب ب

ـــرد.  ـــو ک ـــدار و گفت‌وگ ـــور دی ـــن کش ای

تمبر یادبود آیت‌الله هاشمی رفسنجانی رونمایی شد
تمبر یادبود آیت‌الله اکبر هاشمی‌رفسنجانی)ره(، رئیس فقید مجمع تشخیص مصلحت نظام دیروز با حضور 
خانواده‌اش در وزارت ارتباطات رونمایی شد. در این مراسم که عفت مرعشی، همسر آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی و 
فاطمه و محسن هاشمی، فرزندان ایشان حضور داشتند، سیدمحمود واعظی، وزیر ارتبطات با بیان اینکه »مردم قدر 
خدمتگزاران خود را می‌دانند« گفت: »شخصیت آیت‌الله هاشمی را در آینده تاریخ بیشتر به ما نشان خواهد داد.« 


